ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Урок математики .

Тема: Действие сложения.

Цели урока: Усвоение детьми действия сложения как объединения множеств. Развитие внимания, логического мышления. Усвоение правил поведения, правил взаимопомощи при совместном труде.

Оборудование: Плакаты для выполнения логических упражнений. Иллюстрация  к странице учебника. Мягкие игрушки.

I. Оргмомент.
Погляди скорей, дружок!

Ты готов начать урок?

Все ль на месте? Все ль в порядке?

Есть карандаши? Линейка? Тетрадка?

II. Упражнения на развитие внимания, памяти, логического мышления.

1) игра «Что изменилось?»

На столе: динозавр, кит, собака, божья коровка.

- Кто лишний? Обосновывай свой ответ.

2) Разгадайте правило, по которому расположены фигурки и расскажите, какой должна быть следующая фигурка:



3) Отгадайте загадку:

Проживают в трудной книжке

Хитроумные братишки.

Девять их, но братья эти

Сосчитают все на свете.

                            Цирфы.

III. Работа с числовым рядом.

1) На какие цифры упали осенние листья?

- Что вы можете сказать об этих числах?

2) какие цифры спрятались на рисунках?

- Назовите число, которое следует за числом 8. ( с использованием веера).

- Назовите число предшествующее числу 7.

- Назовите соседей числа 4.

- Назовите число, которое на 1 больше, чем 6; на 1 меньше, чем 9.

IV. Сообщение темы и цели урока.
- Ребята! Вы знаете цифры, с помощью которых можно записать любые числа, а с числами можно выполнять действия. В начальной школе вы узнаете 4 арифметических действия, а сегодня на уроке первое: действие сложения. Как вы думаете, что это за действие?

V. Работа над новым материалом.

Входит Красная Шапочка.

- Я иду навестить больную бабушку.

Мама испекла для бабушки пирожки.

У меня в корзинке 4 пирожка с капустой и 3 с творогом.

- Дети! Положите на парте слева столько красных квадратов, сколько пирожков с капустой и справа столько зеленых квадратов, сколько пирожков с творогом. Объедините их. Сколько пирожков в корзинке у Красной Шапочки?

На наборном полотне:

4+3=7

- Что мы сделали с пирожками?

Соединили, объединили.

- Это действие называется действием сложения.
- Какие числа мы складывали?

Какое число получили?

VI.Работа с тетрадью – учебником.
С. 21, № 45.

VII. Физкультминутка.
Музыкальная пауза:

Чтобы правильно сложить,

Надо правильно дружить, 

Если ссора иль сраженье
Не получится сложенья.

Сложили стих, прибавим смех,

Выйдет песенка для всех!

За тобою и за мной

Запоет весь шар земной.

VIII. Закрепление.

С. 22, № 47.

IX. Геометрический материал.

- Сколько на чертеже треугольников?

- Сколько четырехугольников?

- сколько всего фигур? Каким действием узнали?

X. Итог урока.

Что понравилось на уроке?

Кто понравился?

